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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ 

МИРНОМУ НАСЕЛЕННЮ ПРИ ЗАПРОВАДЖЕННІ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

 

Смірнова Ірина Віталіївна 

 к.мед. н., асистент 

 Запорізький державний медичний університет 

 м. Запоріжжя, Україна 

 

Анотація: під час воєнного стану надання стоматологічної допомоги 

мирному населенню стає менш доступною та більш складної; у районах 

активних бойових дій стає абсолютно неможливою.  

У статті перераховуються причині, що призвели до зниження якості та 

доступності лікування найпоширеніших стоматологічних захворювань та 

можливі ускладнення, що безпосередньо пов’язані з несвоєчасним зверненням 

до лікаря – стоматолога. 

Ключові слова: зубний біль, рівень стоматологічної допомоги, 

доступність стоматологічної допомоги, якість лікування, міграція населення, 

Інтернет-зв'язок, онлайн консультація. 

 

Зубний біль відомий більшості населенню нашої країни. Він нестерпний 

та вимагає негайного втручання лікаря-стоматолога. 

За даними літератури з больовими відчуттями до лікаря стоматолога-

терапевта звертався 21% хворих та до хірурга-стоматолога – 28% [1] .  

Відчувши біль у минулому при проведенні стоматологічних маніпуляцій, 

пацієнт зберігає почуття страху на все життя, та можливо, потребує допомоги 

психолога [2]. 

Звернення до лікаря-стоматолога за медичною допомогою з причини 

гострого болю призводить до збільшення виникнення ускладнень в процесі 

лікування, пов’язаних з пізнім початком лікування (гострі запальні та 
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інфекційні захворювання, злоякісні новоутворювання)[3]. Зростають фінансові 

витрати, відбувається зниження як рівня стоматологічної допомоги, так і якості 

лікування. 

Якщо до запровадження воєнного стану організація стоматологічної 

допомоги викликала багато питань пов’язаних з фінансуванням запланованого 

або виконаного стоматологічного лікування насамперед декретованих верств 

населення, то зараз до невирішених питань та завдань додаються нові, ще більш 

складні. 

На територіях, де відбуваються активні бойові дії стоматологічна 

допомога відсутня, стоматологічні заклади не працюють, мирне населення не 

має можливості виїхати в безпечніше місце. 

Спілкування з стоматологом проходять в режимі онлайн, що не завжди 

можливо, тому що інтернет-зв’язок незадовільний або взагалі відсутній.  

Останнім часом пацієнти або його родичи стали надсилати фотографії з 

зображенням ділянок уражень. Нажаль, жодні світлини не допоможуть 

вирішити проблему. 

Не слід забувати, що спілкування за допомогою інтернет зв’язку лікаря з 

пацієнтом не може замінити повноцінного візиту до стоматолога.  

Поради лікаря у цій ситуації мають лише консультативний характер. 

Чергова проблема пов’язана з міграцією населення в країні та за кордон. 

В стоматологічних лікувальних закладах, незалежно від форми власності, 

відбувається зменшення медичного персоналу. При цьому спостерігається 

відтік найбільш кваліфікованих, перспективних фахівців – стоматологів 

працездатного віку. 

Висновок: На жаль, втрата кваліфікованого стоматологічного персоналу, 

неможливість своєчасного лікування, зменшення доступності та рівня 

стоматологічної допомоги - призведе до погіршення стоматологічного здоров’я 

населення України. 
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